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Aanleiding 
Naar aanleiding van het Follow the Money artikel ‘Universiteit Leiden nam in stilte 
afscheid van haar omstreden Confucius Instituut’ van 5 januari heeft het lid 
Peters (CDA) Kamervragen gesteld. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd om de bijgevoegde antwoorden te ondertekenen. Na 
ondertekening worden de antwoorden naar de Tweede Kamer verstuurd waarvoor 
eerder uitstel is gevraagd.1 

Kernpunten 
De vragen gaan over de Confucius Instituten. Niet alleen van de Universiteit 
Leiden, maar vooral ook over de nog bestaande instituten van de Hogeschool 
Zuyd en de Rijksuniversiteit Groningen (RUG). Deze vragen raken ook 
vraagstukken zoals academische vrijheid en kennisveiligheid.  

Samenvatting van de lijn die u kiest in uw antwoorden 
In uw antwoorden beantwoordt u een aantal feitelijke vragen ten aanzien van 
bekostiging en doorlooptijden en schrijft het volgende: 
• U groot belang hecht aan het waarborgen van academische vrijheid en 

wetenschappelijke integriteit door onderwijs-en onderzoeksinstellingen. In 
dat kader is het belangrijk om inperking daarvan, inclusief de schijn van 
inperking, te allen tijde te voorkomen. 

• U het van belang vindt goed zicht te krijgen op de mate waarin en wijze 
waarop er sprake is van (politieke) beïnvloeding door China, al dan niet via 
de Confucius Instituten. 

• Ook al uw ministerie niet de bevoegdheid heeft om te bepalen met wie een 
universiteit of hogeschool samenwerkt, de betrokken instellingen bij 
uitzondering geadviseerd zijn om de samenwerking met de Confucius 
Instituten te beëindigen. 

• U ook in het kader van kennisveiligheid instellingen wijst op risico’s die 
gepaard gaan met verschillende vormen van internationale samenwerking en 

 
1 https://www.rijksoverheid.nl/documenten/kamerstukken/2023/03/22/uitstel-
beantwoording-kamervragen-over-het-bericht-universiteit-leiden-nam-in-stilte-afscheid-
van-haar-omstreden-confucius-instituut  
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geeft een overzicht van de maatregelen om ongewenste kennisoverdracht 
tegen te gaan en kennisveiligheid te bevorderen. 

 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
N.v.t. 




